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       Settore:   Staff
Ufficio:     Anticorruzione-Trasparenza
ACCESSO CIVICO
Il 23 dicembre entrano in vigore le nuove norme in materia di accesso civico ai sensi degli artt. 5 e 5 bis del decreto legislativo n.33/2013 in materia di trasparenza, come integrato dal decreto legislativo n.97/2016

Questa nuova forma di accesso civico prevede che chiunque, indipendentemente dalla titolarità di situazioni giuridicamente rilevanti, possa accedere a tutti i dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi del presente decreto, fatto salvo il rispetto di alcuni limiti, previsti dall’art. 5 bis, a tutela di interessi pubblici o privati di particolare rilevanza.

Si tratta, dunque di un regime di accesso più ampio, in quanto consente di accedere non solo ai dati, alle informazioni e ai documenti per i quali esistono specifici obblighi di pubblicazione , ma anche ai dati e ai documenti per il quali non esiste l’obbligo di pubblicazione e che l’amministrazione deve quindi fornire al richiedente.

Tali nuove disposizioni sono volte a “favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull’utilizzo delle risorse pubbliche e a promuovere la partecipazione al dibattito pubblico”
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